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Rak-Smkenteiden mekaniikka II, RM II (4ov)

Tentti 20. 5. 2011

Kirjoitajokaiseen koepaperiin selvasti

- koko nimesi (tikkukirjaimin), puhuttelunimi alleviivattuna

- osasto, vuosikurssi, tentin pdivimaard sekd tentittévé opintojakso koodeineen
- opiskelijanumero (mukaan lukien tarkistuskirjain)

- monettako kertaa olet ko. opintojaksoa suorittamassa

- mind vuonna olet suorittanut pakolliset harjoitustehtdvét
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1) Oheinen isotrooppinen (m = vakio) suorakaidelaatta on kahdelta E
vastaisilta sivuilta vapaasti tuettu (pituus 2/3 a), yhdelti reunalta ;
Jjaykadsti tuettu ja viimeinen reuna on vapaa (leveys a). Tasainen '
viivakuorma g kuormittaa titi viimeistd reunaa AB. Midritd E
rajakuorma gp. Vinkki: tarkastele ainakin pari mahdollista mekanismia. !

2/3a

2) Neliblaatta, jonka sivumitta on a, paksuus 4 ja taivutusjaykkyys
D = ER*/[12(1-v?)], on tuettu reunoiltaan vapaasti. Liséksi se on tuettu
keskipisteestiéin kimmoisella pilarilla, jonka pinta-ala on A, pituus b ja

e h

materiaalin kimmokerroin E. Laattaa kuormittaa pilarin kohdalla (keskipisteessi)

pistekuorma P. Arvioi kiiyttdmalld potentiaalienergian minimin periaatetta ja
soveltuvaa taipuman yritefunktiota, kuinka suuri osa kuormasta jéi pilarin

kannettavaksi. Saa olettaa, ettd v=0.3 ja b=a. Vinkki: yritteksi esim. kéy Naviern
ratkaisun eka termi, miksi? Muukin luvallinen yrite kéy.

3) Oheinen tasapaksuinen nelio- kimmoinen laatta lepdd kimmoisalla alustalla

(alustaluku k).  Maéritd laatan lommahduskuorman N..(k)
likiarvo kéyttden potentiaalienergian minimin

periaatetta sekd mahdollisimman

yksinkertaista yritettd taipumalle. Laatta

on kahdelta reunalta vapaasti tuettu ja

muilta reunoilta vapaa. Laatan

taivutusjiykkyys on D ja Poissonin Ny

luku v. Tutki kriittisten kuormien

suhdetta N (k) / N.(0) alustaluvun k

funktiona. b e e o e ]

Vinkki: yrite; muista mitkd ovat ne ehdot jotka
yritteen pitdisi toteuttaa etukéteen?

4) Ohejnen kimmoinen tasapaksuinen levy on tasojinnitystilassa.
Jannityksettomén levyn pinnalla piirretéén tussilla ohut ja hyvin hyvin lyhyt
jana (pituus dL), jonka kaltevuus on b:a, a ja b ovat nollasta eroavia

dL- janan ortogonaalisia projektioita. Tamén jalkeen levya kuormitetaan
biaksiaalivetojannityksilld oy ja o,.

a) Olettaen, ettd kuormitettu levy pysyy kimmoisalla alueella, laske
miké on janan dL kaltevuuden muutos (olettaen, ettd piirretty viiva on
tdydellisesti liimautunut levyn aineeseen).

Kimmoparametrit E, v (tai G) ovat tunnettuja vakioita ja venymt
ovat pienid.
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b) Selosta, algoritmisesti, miten madrittiisit siirtymékentin komponentit u(x,y) ja v(x,y), yleisesti levyn
tapauksessa (tasojannitystila), jos kaikki jénnityskomponentit cy(x,y), 6y(x,y) ja Ty (x,y), tunnetaan

kentdssa.

selvita ensin ekspliittisestiitsellesi: 1- mika on se fysikaalinen objekti mihin kysymys liittyy (define the physical object(s)?)
2- mitka tietoja ovat annetut (data?)
3- mita kysytaan (question?)

4- periaatetasolla, mitka vaiheet tarvitset, jotta ongelmaan vastaat (ratkaisussuunnitema - algoritmi)
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Liikkkunut jana
palautetaan
sammaan origoon
kuin alkutilassa
(shifti)
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Liikkunut jana palautetaan sammaan origoon kuin alkutilassa (shifti)




